

## 保亭召开禁毒三年大会战2020-2022年动员部署会

# 以“八严”为抓手 巩固“无毒县”成果

### ▶ 时政直通车

本报讯(记者 洪光越)11月27日,三亚日报记者从保亭黎族苗族自治县有关部门获悉,近日保亭召开禁毒三年大会战2020-2022年动

员部署会。会议通报保亭禁毒三年大会战2016-2019年工作情况,并传达全省禁毒三年大会战2020-2022年动员部署会精神和对新一轮禁毒三年大会战工作进行部署。

县委书记王昱正要求,各乡镇、各相关单位要深入推进“严打”“严

收”“严教”“严管”“严堵”“严整”“严奖”“严责”工程,筑牢查缉防线,截断毒品流通渠道,全方位收戒收治吸毒人员,减少社会危害,净化社会环境。“要树立典范模范,激励担当干事,并压实禁毒责任,严格目标考核,确保保亭新一轮禁毒工作取

得新突破。”王昱正说。

会上,县委副书记、县长符兰平通报保亭禁毒三年大会战2016-2019年工作情况。据通报,过去三年,保亭全力开展禁毒三年大会战,在五个方面取得了一定的成效:一是吸毒人员明显减少,从2016

年的2.28%降至2019年的0.95%;二是公共娱乐场所“零涉毒”;三是实现了校园无毒目标;四是没有发生毒驾等肇事肇祸案(事)件;五是掐住毒源,通过严厉打击,从2017年11月至今,保亭无贩毒案件发生,巩固了“无毒县”成果。

### ▶ 专项行动

## 保亭“六治”专项行动 提升“志智”双扶效果

本报讯(记者 洪光越 通讯员 周向君)近日,保亭通过举办“法治教育培训班+列队军训”的形式,分两批次对全县9个乡镇的贫困群众开展为期5天的法治教育培训主题活动。旨在推进“六治”(治懒散、治酗酒、治私彩、治浪费、治不孝、治脏乱)专项行动,进一步提升“志智”双扶效果,激发贫困群众脱贫的内生动力。

据了解,本次培训方式特点之一是军事化。保亭从公安、司法等部门派出专业教官,对贫困户特别是“六治”重点对象,从保安常识、消防常识和基础体能等方面进行军事训练,进一步提升贫困群众精气神,磨炼他们吃苦的意志力,有效激发脱贫斗志。

此外培训内容精细化,培训对象精准化。保亭将“精准扶贫法治大讲堂”开到行政村,直达农村一线,围绕“六治”主题,从孝顺赡养、子女抚养教育、邻里之间和睦互助等方面引用相关案例教学。通过通俗易懂、生动形象的培训形式,引导贫困群众摒弃陋习,进一步学法、知法、懂法、守法和用法,补足贫困群众精神之“钙”。培训对象重点为排查出的“六治”扶贫对象,并根据“六治”工作台账明确问题类型,“分症施治”开展教育培训。目前,已开展培训讲堂25场次,共培训贫困户400余人。

县扶贫办相关负责人介绍,开展培训活动,是在实施农村道德评议、道德红黑榜、“农民讲堂”等措施基础上,充分发挥“法治扶贫”教育和约束作用,强化法治扶贫力度,从根本上扭转部分贫困群众“等靠要”的思想,进一步巩固提升脱贫成果。

## 海南自由贸易试验区建设项目(第七批)

# 保亭开工项目聚焦旅游产业

计划总投资23.77亿元

### ▶ 项目建设

本报讯(记者 洪光越 通讯员 黄立明)11月18日上午,海南自由贸易试验区建设项目(第七批)集中开工和签约保亭分会场活动举行。

此次集中开工包括保亭甘什乌文化旅游度假区项目、保亭享水谷共享农庄项目、呀诺达国际热带雨林小镇项目、20个美丽乡村建设项目、新政镇什组村美丽乡村基础设施建设项目(2019年兴边富民项目)、享水谷共享农庄供水工程、新政镇污水处理设施建设工程等7个项目,计划总投资23.77亿元,将进一步夯实保亭旅游业发展基础。

县政府相关负责人表示,此次是7次集中开工中保亭社会投资项目最多的一次,是保亭以实际行动践行“两个确保”百日大行动的有力体现。第七批项目的集中开工,将推动该县经济社会发展,为实现今年经济增长预期目标、为明年经济工作打下坚实基础贡献绝对力量。

此前,保亭集中开工海南自由贸易试验区建设项目六批24个,已竣工10个,完成计划投资总额的61.7%。下一步,保亭将持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革,切实提高办事效率,不断优化营商环境,激发市场活力和社会创造力,促进全县经济社会在稳定的基础上实现高质量发展。



11月18日上午,海南自由贸易试验区建设项目(第七批)集中开工和签约保亭分会场活动举行。

(县宣)

### ▶ 资讯包

## 国际旅游消费年 邀你畅游夜保亭

活动明日启动,将持续至明年9月,计划每月最后一个星期六举办一场

本报讯(记者 洪光越)11月27日,三亚日报记者从保亭黎族苗族自治县有关部门获悉,国际旅游消费年畅游夜保亭活动第一场活动将于11月30日举办。

据了解,国际旅游消费年畅游夜保亭活动围绕“提升旅游品质供给、推动旅游消费升级”主题,结合保亭自然资源和旅游资源优势,将组织开展非遗展示展演、特色产品展销和竹竿舞+平安舞+火把舞+传统民俗嬉水狂欢、篝火晚会+送客歌等互动体验活动。通过组织丰富多彩的旅游消费活动,提升保亭旅游知名度和美誉度,刺激旅游消费,推动旅游业转型升级,并力争2020年实现全年接待游客总人数增长10%,旅游总收入增长15%。

据悉,国际旅游消费年畅游夜保亭活动将持续至2020年9月。第一场活动将于2019年11月30日举办,之后计划每个月最后一个星期六举办一场。

此前,保亭曾召开国际旅游消费年畅游夜保亭活动和2019年海南呀诺达雨林跑“呀诺达RUN”活动部署会,要求各部门、各单位精心组织,扎实做好宣传引导、安全保卫、医疗救助和食品安全等工作,齐心协力抓好落实,力争把活动办出特色、办出效益。

## “书香保亭 全民阅读” 图书公益巡展活动举行 活动将于12月1日结束

本报讯(记者 洪光越)近日,“书香保亭 全民阅读”图书公益巡展活动在七仙广场正式启动。启动仪式上,中国邮政保亭分公司向加茂半弓小学和响水瑞华学校捐赠价值5000元的图书。

据了解,今年是中宣部、国家新闻出版广电总局等部门倡导和开展全民阅读活动13周年。为贯彻落实党的十九大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步落实党中央、国务院关于“倡导全民阅读,推进学习型社会建设”的部署,保亭通过举办惠民书展、知识讲座等形式向干部群众、学校师生推荐好书,形成“多读书、读好书”的良好氛围和文明风尚,提高民众思想道德和文化素质,为推动保亭经济社会又好又快发展,实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力。

据悉,此次图书公益巡展活动时间为11月22日至12月1日,活动现场设置了“不忘初心、牢记使命”系列政务图书专栏,并提供文史类、艺术类、医疗保健类等多种正版书刊供民众免费阅读。

### ▶ 互动“大三亚”

## 加速“大三亚”经济圈卫生健康事业融合发展

# 三亚中心医院保亭医院增开两科室

本报讯(记者 洪光越)在三亚中心医院托管保亭黎族苗族自治县人民医院(以下简称保亭县人民医院)一周年之际,保亭县人民医院举行急诊科回迁暨内三科、外三科开科仪式。内三科、外三科成功剪彩开科,在改善患者就医环境、填补保亭医疗行业空白之时,加速了“大三亚”经济圈卫生健康事业融合发展,使优质医疗资源惠及“大三亚”经济圈每一位患者。

11月27日,在保亭县人民医院,三亚日报记者见到内三科专家王复新时,他正带队进行医疗查房。王复新说,依托三亚中心医院的医疗资源,保亭县人民医院积极推动神经内科、老年病科和精神卫生科开科,让保亭患者在家门口就能享受优质医疗服务。

新增科室后,第一例急性脑梗死静脉溶栓在保亭县人民医院抢救成功。“一名患者急性脑梗死发病3小时静脉溶栓,当时右侧肢体肌力零级,完全性失语,不能说话,进食困难。”王复新说,如果患者被送去三亚就超过了静脉溶栓抢救的时间,患者就会有生命危险,或留下严重的神经系统后遗症。

“内三科开展心理咨询工作以后,填补了保亭县人民医院在这一



11月27日,保亭县人民医院内三科专家王复新带着医护人员查房,为患者进行病情检查。本报记者 袁永东 摄

领域的空白,从而为广大大有心理障碍的患者带来了福音。”二级心理咨询师马嵘嵘告诉三亚日报记者,从七八十岁的老年性抑郁症到十几岁学

生的孤独症,从广泛性焦虑障碍、抑郁障碍到疑病症的心理治疗,保亭县人民医院内三科都能“对付”。

据三亚日报记者观察,保亭县

人民医院急诊科新业务区和新成立的内三科、外三科布局合理、宽敞明亮、色调温馨,正式投入使用后不仅有效缓解科室床位紧张的问题,加

快了医院专科建设的步伐,同时还为患者提供了整洁舒适、方便快捷的就医环境,提高了患者满意度。

当天上午,一场股骨下段骨折切开复位内固定术也在保亭县人民医院进行,主刀医生是邓大坪。起初,受医疗水平所限,保亭县人民医院极少开展骨科系列手术。自从与三亚中心医院合作建设紧密型医联体后,保亭县人民医院通过海南省卫健委“好医生”平台引进骨科人才邓大坪,确保患者在家门口就能把病治好,不仅为患者节约了看病的时间和往返路费,而且使患者得到及时、准确的诊疗。

此外,三亚中心医院与保亭县人民医院远程会诊系统于近期升级启用。三亚中心医院接入保亭县人民医院的医学影像、实验室信息管理、电子病历等系统,通过通讯网络、数据库、同步调阅患者病历资料,包括影像学原始资料,解决了传统远程会诊中存在的不足。

据悉,2018年10月31日,三亚中心医院与保亭县人民政府签约合作建设紧密型医联体,正式托管保亭县人民医院,开创了海南省内三甲医院托管省内县级医院的先河,就近化解少数民族地区群众“看病难”

## 呀诺达景区“先游后付”服务模式受游客青睐

本报讯(记者 洪光越 通讯员 郭振莹)近日,保亭黎族苗族自治县呀诺达雨林文化旅游区旅游持续火爆,其中金钥匙“先游后付”服务模式受游客青睐。

“这种‘先游后付’的模式我们是第一次体验,感觉挺好的。

无论是路线规划还是导游讲解,我们都很满意。”来自贵州的徐先生在体验完金钥匙“先游后付”服务模式后说。

据了解,今年国庆黄金周期间,呀诺达雨林文化旅游区佩戴金钥匙徽章的80名金钥匙导游

接待了数千名游客。呀诺达雨林金钥匙服务除可让游客享受到“先出游、游览后满意再付费”的旅游新体验外,所提供的专职导游、专用车场、专用服务区、专用餐位、专用通道等尊享服务,满足了众多游客高峰游览的需

求。

景区负责人表示,呀诺达雨林推行金钥匙服务已两年有余,今年3月1日,呀诺达雨林金钥匙推出了“先游后付”服务,截至今年国庆假期,游客接待量已突破1.5万人次。未来,呀诺达雨林金

钥匙服务将继续秉承“先利人后利己,用心极致满意加惊喜”的理念,持续提升呀诺达雨林服务。

### ▶ 创新模式